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1) A um melodioso grupo de notas cantado numa tnica silaba da-se o nome de

(a)
(B)
(C)
(D)
(E)

2)

voz organal.
organum paralelo.
melisma.
cantochéo.
textura.

A Escala

formada exclusivamente por intervalos de semitons, diatdnicos e

cromaticos é chamada de

(B)
(B)
(C)
(D)
(E)

pentatdnica.
diatdénica.
dérica.
cromatica.

geral.

3) Observe o trecho musical abaixo:
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As alteragdes acidentais encontradas provocaram qual modulagdo?

(a)
(B)
(C)
(D)
(E)

De
De
De
De
De

Si
Si
Si
Si
Si

Maior para
menor para
Maior para
Maior para
menor para

Sol# menor.
Fa# Maior.
Si menor.
Fa# menor.
Si Maior.

4) O ornamento representado por duas notas em semicolcheias, sendo a 1% igual a nota
real e a 2% guardando o intervalo de 2°® Maior ou menor da nota real chama-se

(B)
(B)
(C)

grupeto duplo.

floreio.

apogiatura dupla.

(D) mordente.
trinado.

(E)
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5) Em relacdo aos acordes, analise as opgdes abaixo e assinale a que contém o acorde em que o baixo
recebe o nome de fundamental.
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6) Observe a figura a seguir:
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A nota da pauta acima representa corretamente na escala geral o

(A) inicio da Regido Média.

(B) inicio da Regido Central.
(C) final da Regido Grave.

(D) final da Regido Média.

(E) inicio da Regido Sub-Grave.

7) Em relagdo ao Tetracorde, é& INCORRETO afirmar que

(A) é formado de 2 tons e 1 semitom diatdnico.

(B) a escala modelo (D6 Maior), quando dividida, formam 2 tetracordes.

(C) o nome que se da ao grupo de 8 sons que compdem a Escala de D6 Maior.
(D) entre um tetracorde e outro, hid o intervalo de 2 semitons.

(E) a origem da palavra vem do grego: TETRA = 4 e CORDE = corda.

o
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8) Em relacdo aos intervalos da série harménica,

para falso nas afirmativas

A~ N N A~ A~
~— N N e

(B)
(B)
(C)
(D)
(E)

Do
Do
Do
Do
Do

(F)
(V)
(F)
(V)
(V)

2° harménico para
3° harménico para
4° harménico para
6° harménico para
8° harménico para

(V)
(V)
(V)
(F)
(F)

(V)
(F)
(V)
(F)
(V)

(V)
(F)
(F)
(V)
(F)

(F)
(V)
(V)
(F)
(V)

O0O0O00O

abaixo
3°, 52
4°, 42
5°, 3=
7°, 32
90, 23

coloque (V) para verdadeiro e (F)

e, a seguir, assinale a opg¢do correta.

justa.
justa.
menor.
Maijior.
Maior.

9) Assinale o modo litdrgico que NAO é um modo menor.

(B)
(B)
(C)
(D)
(E)

10)

Dérico.
Frigio.
Mixolidio.
Edlio.

Lécrio.

Observe o trecho musical a seguir:
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No contexto de uma Escala Cromatica, a alteracdo acidental
relaciona-se com o tom de

(a)
(B)
(C)
(D)
(E)

11)

A Maior.

menor.
menor.

A menor.

Maior.

Observe o acorde a seguir:

E correto afirmar que se trata do seguinte acorde:

(a)
(B)
(C)
(D)
(E)

Mib Maior na

D6

[vNvile]
o O O

menor
menor
menor
Maior

com
com
com
com

segunda inversédo.

53
7a
7a
'73

menor.
menor.
Maior.
menor.

descrita no trecho acima
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12) Em relagdo aos intervalos, associe a coluna da direita com a esquerda e a seguir
assinale a opgdo correta.

(I) Intervalos dissonantes. ( ) Intervalos aumentados acrescidos de 1

(II)Intervalos consonantes. semitom.

(IIT) 4®, 5 e 82 justas. ( ) Néo pedem resolugdo sobre outro intervalo.

(IV) Super-aumentados. ( ) Suas notas sdo ouvidas simultaneamente.

(V) Harmdénicos ( ) Pedem resolugdo sobre um intervalo
consonante.

( ) Consonantes invariaveis ou perfeitos.

(&) (Iv) (II) (V) (I) e (III).
(B) (IV) (III) (I) (II) e (V).
(C) (II) (V) (III) (IV) e (V).
(D) (III)(II) (IV) (V) e (I).
(E) (V) (I) (III) (II) e (IV).

13) Assinale a opgdo que NAO é uma regra observada na transposicdo escrita sem
mudanca de clave.

(A) Procurar o unissono da 1® nota para facilitar a escrita.

(B) Colocar a armadura do tom transportado de acordo com o intervalo dado.

(C) Conservar a clave do trecho original.

(D) Alterar no tom transportado as notas que tem alteragdo acidental no tom original.
(E) Transportar todas as notas de acordo com o intervalo dado.

14) Assinale a opgdo que se refere a um ligeiro relaxamento da tensdo ritmica a
vontade do executante.

(A) Ritenuto.
(B) Rallentando.
(C) Stringendo.
(D) Ad libitum.
(E) Rubato.

15) Em relagdo aos modos da escala, coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas
afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a opgdo correta.

() Modo é a maneira como os tetracordes sdo distribuidos na escala.

( ) No Modo Maior sdo encontrados intervalos de Tom do II para o III e do VI para o
VII graus.

( ) No Modo menor primitivo sdo encontrados intervalos de tom do III para o IV e do
VI para o VII graus.

) A Escala menor tem 2 formas: Harmdnica e Meléddica.

) O que caracteriza a Escala menor Harménica sdo os intervalos de 2® aumentada, do
VI para o VII grau nas formas ascendente e descendente.

(
(

() (V) (V) (V) (V) (F)
(B) (F) (F) (V) (V) (V)
(C) (V) (V) (F) (V) (F)
(D) (V) (F) (V) (V) (F)
(E) (F) (V) (V) (V) (V)
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16) Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo, assinalando a seguir
a opgado correta.

( ) Intervalos enarmdnicos representam os mesmos sons, porém com nomes e grafia
diferentes.

( ) Notas enarménicas sdo notas de nome e grafia iguais, porém com resultado auditivo
diferente.

( ) A enarmonia surgiu como consequéncia do sistema temperado, que iguala os semitons
cromaticos e diaténicos.

( ) Para cada nota, sem excegdo, podem ser encontradas duas notas enarmdnicas.

( ) Quanto ao intervalo, a enarmonia pode ser parcial ou total.

(a) (V) (F) (V) (F) (V)
(B) (F) (V) (V) (V) (F)
(C) (V) (V) (F) (V) (V)
(D) (F) (V) (F) (V) (F)
(E) (V) (F) (F) (F) (V)

17) Segundo o professor Mario Mascarenhas, se o som gerador de uma série harmdénica
for o D6 1, o 12° e 16° sons harmbénicos serdo respectivamente

(A) Sol 4 e D6 5.
(B) F4 4 e Si 5.
(C) Mi 4 e Lab 5.
(D) F4 # 4 e Sib 5.
(E) Mib 4 e La 5.

18) Em relacdo a Escala Geral é correto afirmar que

(A) o som mais agudo é o 5° D6 acima do diapasdo normal.
(B) o som mais grave é o 4° D6 abaixo do diapas&do normal.
(C) compreende 97 sons.

(D) é composta de 7 oitavas.

(E) o D62 é chamado D6 Central.

19) Analise o intervalo abaixo e a seguir assinale a opgdo correta quanto a sua

classificagdo e qualificacgéo.

0
L e
| an) L it
T V.4 [

e)

(A) Composto, 4% justa , meldédico e dissonante.

(B) Composto, 5% diminuta, harménico e consonante.

(C) Simples, 4°® aumentada , harménico e dissonante.

(D) Simples, 3® menor, harménico e dissonante.

(E) Simples, 4° aumentada , meldédico ascendente e dissonante.
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20) De acordo com a autora Maria Luisa de Mattos Priolli, as vozes femininas e
masculinas mais comumente encontradas sdo, respectivamente o

(A) contralto e baritono.
(B) contralto e tenor.

(C) soprano e tenor.

(D) meio soprano e baixo.
(E) meio soprano e baritono.

21) O periodo da histéria da misica que vai do aparecimento da Opera e do Oratério

até a morte do compositor J. S. Bach é chamado de

(A) renascentista.
(B) barroco.

(C) cléassico.

(D) romantico.

(E) medieval.

22) Segundo o professor Bohumil Med, a passagem de um para outro tom chama-se

(A) tonulagéo.
(B) alteracéo.
(C) tonacéo.

(D) adaptacgéo.
(E) unitdnico.

23) Em relagcdo a Enarmonia, analise as afirmativas abaixo e assinale a opg¢éo
correta.

I- Estabelece um parentesco mais ou menos direto entre os tons afastados, e é por
meio dela que os tons em cuja formagdo entram sustenidos encadeiam-se
naturalmente aos tons formados com bemdéis e vice-versa.

II- Quanto a entoagdo, ficam as escalas reduzidas a 20 (vinte). 12 (doze) para o
modo Maior e 8 (oito) para o modo menor.

IITI- Somando-se as alteragdes da armadura de clave de dois tons enarmdénicos,
verifica-se que o total é sempre igual a 12.

IV- E a substituicdo de uma ou mais notas por outras que, muito embora o nome seja
diferente, representam os mesmos sons.

(A) As afirmativas I, II, III e IV estdo corretas.
(B) As afirmativas I, II e IV estdo corretas.

(C) As afirmativas II e IV estdo corretas.

(D) As afirmativas I, III, e IV estdo corretas.
(E) Apenas a afirmativa II estd correta.

24) Assinale a opgdo que NAO corresponde a um tom vizinho de Ré Maior.

(A) Si menor.
(B) Mi Maior.
(C) Sol Maior.
(D) L& Maior.
(E) FA # menor.




NUMERO DE INSCRICAO:

C-FSG-MU/2018 - COD 11

25) Assinale a opgdo que contém a palavra do vocabulario italiano que NAO representa

um andamento rapido.

(B)
(B)
(C)
(D)
(E)

Allegro.
Vivo.
Vivace.
Allegretto.
Presto.




COMANDO DO PESSOAL DE FUZILEIROS NAVAIS

Concurso ao Curso de Formacdo de Sargentos Masicos do Corpo de Fuzileiros
Navais, Turma 2018 - O Comando do Pessoal de Fuzileiros Navais divulga os
gabaritos das Provas, realizadas em 01JUL2017.

Prova 11 Prova 22 Prova 33 Prova 44
Questédo | Resposta Questédo | Resposta Questédo | Resposta Questdo | Resposta
1 C 1 A 1 D 1 A
2 D 2 B 2 E 2 D
3 E 3 D 3 A 3 E
4 D 4 A 4 D 4 A
5 D 5 D 5 D 5 D
6 B 6 E 6 E 6 D
7 C 7 C 7 D 7 B
8 B 8 B 8 A 8 D
9 C 9 B 9 C 9 B
10 B 10 cC 10 A 10 E
11 C 11 C 11 B 11 B
12 A 12 D 12 C 12 C
13 A 13 D 13 E 13 C
14 E 14 A 14 C 14 E
15 E 15 D 15 A 15 C
16 A 16 cC 16 cC 16 C
17 A 17 A 17 B 17 A
18 C 18 B 18 C 18 D
19 E 19 C 19 B 19 B
20 E 20 E 20 A 20 E
21 B 21 E 21 B 21 A
22 A 22 E 22 B 22 A
23 D 23 A 23 D 23 B
24 B 24 E 24 E 24 E
25 D 25 B 25 E 25 C

Obs: De acordo com o Edital do Concurso ao Curso de Formacdo de Sargentos
Masicos do Corpo de Fuzileiros Navais, divulgado no DOU n°50 de 14 de marco de
2017, subitem 4.1.6, o candidato que desejar interpor recurso dispord de trés
dias tuteis, a contar do dia Gtil subseqgiiente ao da divulgacdo do gabarito
oficial. As provas estardo a disposicédo dos candidatos nos locais de inscricéo,
para que sejam consultadas, a fim de que possam subsidiar os recursos.
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